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第1节 有机化合物的分类
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1．有机化学的研究领域是(　　)

①有机物的组成　②有机物的结构、性质　③有机合成　④有机物的应用

A．①②③④ B．①②③
C．②③④  D．①②④
　　　　　　 　　　　　 　　　　　 

答案：A
2．(2013·上海化学)2013年4月24日，东航首次成功进行了由地沟油生产的生物航空燃油的验证飞行。能区别地沟油(加工过的餐饮废弃油)与矿物油(汽油、煤油、柴油等)的方法是(　　)

A．点燃，能燃烧的是矿物油

B．测定沸点，有固定沸点的是矿物油

C．加入水中，浮在水面上的是地沟油

D．加入足量氢氧化钠溶液共热，不分层的是地沟油

解析：地沟油的主要成分是油脂，在氢氧化钠溶液中可水解而不分层，矿物油的主要成分是烃的混合物，不溶于水、氢氧化钠溶液；两者都能燃烧、密度都比水小、都没有固定的沸点，D项正确。

答案：D
3．下列物质中，属于醇类的是(　　)

OH               CH2OH
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C．HO—NO2      D．CH3—O—CH3
解析：A是苯酚，属于酚类；C为硝酸；D是二甲醚，属于醚类；B为苯甲醇，属于芳香醇。

答案：B
4．下列分子中的官能团相同的是(　　)
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A．①和②  B．③和④  C．①和③  D．②和④
解析：①中含有的官能团为羧基，与③中的官能团相同；②中含有的官能团为酯基；④中含有的官能团为羟基。

答案：C
5．下列有机化合物的分类不正确的是(　　)
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解析：A为甲苯，属于苯的同系物；B为间氯甲苯，含有苯环，属于芳香族化合物；C为苯乙烯，属于不饱和烃；D为对甲基苯酚，属于酚。

答案：D
6.根据官能团的不同对下列有机物进行分类。把正确答案的序号填写在题中的横线上。
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(1)芳香烃：________；(2)卤代烃：____________；

(3)醇：____________；(4)酚：________________；

(5)醛：____________；(6)酮：________________；

(7)羧酸：__________；(8)酯：________________。
答案：(1)⑧　(2)③　(3)①　(4)⑤　(5)⑦　(6)②　(7)⑥　(8)④
能力提升

7．拟除虫菊酯是一类高效、低毒，对昆虫具有强烈触杀作用的杀虫剂，其中对光稳定的溴氰菊酯的结构简式如下图所示，下列对该化合物的叙述不正确的是(　　)
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A．属于芳香族化合物

B．属于卤代烃

C．具有酯类化合物的性质

D．在一定条件下可以发生加成反应

解析：分子式中含苯环，属于芳香族化合物，A项正确；除了卤原子，还存在酯基、氰基(—CN)等官能团，B项错误，C项正确；分子中具有双键，可发生加成反应，且苯环在一定条件也可与H2加成，D项正确。

答案：B
8．(双选)下列有机物中不属于酯类的是(　　)
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答案：AB

9．(双选)脑白金是热卖中的一种滋补品，其有效成分的结构简式为                      CH2NHCOCH3NH。

[image: image11.png]CI—L()—@U—CHZ



 

下列对该化合物的叙述正确的是(　　)

A．它属于芳香烃

B．它属于高分子化合物

C．分子式为C13N2H16O2
D．在一定条件下可以发生加成反应

解析：芳香烃只含C、H元素，A项不正确；该化合物相对分子质量不超过1万，不属于高分子化合物，B项不正确。

答案：CD
10．下列是一个化工生产过程的设计框图：
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根据要求回答下列各题(填对应字母)。

(1)只含有一种官能团的物质是________。

(2)含有羧基的是________。

(3)写出G物质的分子式________。
答案：(1)ADEF　(2)BCF　(3)C16H10O5
认识有机化合物
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